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Eksamenstiden nærmer sig 
Eksamensperioden starter lige om lidt, og i dette nyhedsbrev giver vi dig de seneste 
informationer fra prodekanen om undervisning og eksamen  
 
Nyhedsbrevet sendes til alle undervisere på Det Humanistiske Fakultet 
 
I det her nyhedsbrev kan du læse om 

• HUM Planning (det tidligere Studiesekretariat) flytter 
• Eksamensuregelmæssigheder 
• Eksamensklager 
• Dig4HUM - Få inspiration og support til arbejdet med at integrere digitale 

kompetencer i dine fag 

HUM Planning (tidligere Studiesekretariatet) flytter lokaler 
HUM Planning flytter i nye lokaler i SDU Uddannelse tæt på Campustorvet.  
 
Vi rykker ind i lokalerne Ø2-209a-2, Ø2-209c-2, Ø2-210b-2 og Ø2-211a-2 tirsdag den 26. 
maj, hvor dagen bruges på at komme godt på plads. I forbindelse med flytningen flytter 
EVU midlertidigt til V9-203b-2.  
 
Du skal stadigvæk bare kontakte den studiesekretær, du er vant til at kontakte. 
 
Vi takker for forståelsen i flytteperioden og glæder os til at byde velkommen i de nye 
lokaler. 
 
Du finder os hér – nemmest via opgang på Campustorvet: 
 



 

SDU UddannelsesJura overtager Eksamensuregelmæssigheder 

SDU Uddannelse har overtaget hele sagsbehandlingen for eksamensuregelmæssigheder 
fra 1. maj 2026. 

Du skal derfor i fremtiden kontakte SDU Uddannelse UddannelsesJura, hvis du har 
spørgsmål til snyd-sager. Læs mere om Eksamensuregelmæssigheder (Snyd), og hvem 
du skal kontakte. 

Snyd i forbindelse med mundtlig eksamen 
Hvis du eller censor under en mundtlig eksamen vurderer, at der i den enkelte 
eksamensopgave/eksamination kan være tale om en mulig overtrædelse af SDU’s 
eksamensregler, herunder at GAI er blevet brugt på en måde, som ikke er tilladt, skal I i 
udgangspunktet fortsætte eksamen.  

I må herunder ikke forkorte eller forlænge den pågældende eksamen, stille spørgsmål 
uden for målbeskrivelsen eller i øvrigt forskelsbehandle de studerende, fx ved at stille 
kontrolspørgsmål angående formodet ulovligt brug af GAI. 

I må dog gerne stille relevante faglige spørgsmål, der indirekte kan hjælpe med at afklare, 
om GAI er blevet brugt ulovligt. 

Når den mundtlige prøve er afsluttet, anbefaler vi, at I voterer og når frem til en karakter, 
men I må ikke oplyse den studerende om karakteren. Hvis I vurderer, at der er risiko for at 

https://sdunet.dk/da/undervisning-og-eksamen/eksamen/eksamenssnyd


jeres mistanke kan influere på jeres bedømmelse, skal I dog ikke foretage en 
bedømmelse.  

Når prøven er afsluttet, skal du informere den studerende om, at der igangsættes en 
undersøgelse af en mulig overtrædelse af SDU’s eksamensregler. 

Snyd i forbindelse med skriftlige eksamener 
Ved skriftlige besvarelser må du ikke opsøge og udspørge de studerende om, hvordan 
eller hvorfor de har løst en given opgave på en bestemt måde. 

Ved mistanke om snyd i en skriftlig besvarelse må I gerne foretage bedømmelsen, hvis I 
kan gøre det, uden at mistanken influerer på bedømmelsen. Men I skal holde karakteren 
tilbage dvs., den må ikke tastes i Digital Eksamen. Det er vigtigt, at I ikke bedømmer 
besvarelsen, hvis I vurderer, at der er risiko for, at mistanken kan påvirke jeres 
bedømmelse.  

Du skal informere den studerende om, at der igangsættes en undersøgelse af en mulig 
overtrædelse af SDU’s eksamensregler.  

Indberetning af snyd 
Hvis du eller censor får en mistanke om snyd, bør I altid drøfte mistanken indbyrdes. 

Bedømmer skal efterfølgende indberette forholdet til studielederen, der undersøger sagen, 
jf. SDU’s regler. Studielederen og vores ressourcepersoner i SDU Uddannelse tager sig af 
den videre sagsbehandling. 

Her kan du kan læse om SDU’s regler for GAI.  

Her kan du læse mere om Eksamensuregelmæssigheder (Snyd). 

SDU Planning overtager Eksamensklager 

SDU Planning har overtaget sagsbehandlingen af Eksamensklager fra 1. maj 2026.  
 
Har du spørgsmål til eksamensklager, kan du kontakte SDU Planning via 
humeksamensklager@sdu.dk.  
 
Eksamensbekendtgørelsen giver den studerende ret til at klage. Man kan klage over 
bedømmelsen, prøveforløbet, eksaminationsgrundlaget (spørgsmål, opgaver og lignende) 
og retlige forhold. 
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Hvis den studerende klager over noget, du som underviser har haft indflydelse på eller 
har mulighed for at vurdere, vil du blive bedt om at komme med en udtalelse.  
 
Hvis den studerende klager over bedømmelsen, skal underviseren give en redegørelse 
for, hvordan man er kommet frem til karakteren. Redegørelsen skal tage udgangspunkt i 
fagets mål og karakterbekendtgørelsen.  
 
Det er vigtigt, at du har gemt noterne fra din oprindelige bedømmelse, så du har et 
udgangspunkt for at lave redegørelsen. Vær opmærksom på, at studerende har ret til 
aktindsigt i dine noter, hvis de søger om det.  
 
Læs mere om processen for eksamensklager. 

Få inspiration og support til arbejdet med at integrere digitale 
kompetencer i dine fag 

Tilmeld dig kompetenceudviklingsforløbet Dig4Hum, der er en del af projektet 
Digitalisering for fremtidens humaniora. Projektet har fokus på at understøtte 
undervisere på humaniora i at udvikle og implementere fagligt relevante 
undervisningsaktiviteter, der involverer digitale værktøjer og metoder.  
 
Din deltagelse i Dig4Hum vil dermed give dig et godt udgangspunkt for at udmønte Det 
Humanistiske Fakultets strategi mod 2030 og Reform 2027, der bl.a. handler om 
integration af digitale elementer i alle uddannelser med det formål at give de 
studerende tidssvarende digitale humanistiske kompetencer tilpasset deres faglighed. 
  
Kompetenceudviklingsforløbet har en fælles del sammen med de humanistiske 
fakulteter på AU, AAU, KU og RUC. Den fælles del består bl.a. af inspirationswebinarer 
online. Hertil kommer en lokal del på SDU, hvor du får pædagogisk og teknisk sparring 
i relation til udvikling og implementering af fagligt relevante undervisningsaktiviteter, 
der involverer digitale værktøjer og metoder. 
  
Vi gennemfører et forløb i efteråret 2026 for undervisere, der allerede har nogen 
erfaring med digitale værktøjer og metoder. Omdrejningspunktet for dette forløb er to 
workshopdage i Odense d. 16. og 17. november. Læs mere om forløbet her: 
https://nextcloud.sdu.dk/index.php/s/rkfdTff9wmmWHTf 
  
Du kan tilmelde dig ved at sende en e-mail til Inger-Marie Falgren Christensen, 
imc@sdu.dk. Frist for tilmelding er d. 17. august 2026.  
 
Husk at aftale deltagelse i forløbet med din nærmeste leder. Der er et begrænset antal 
pladser, og vi vil derfor efter tilmeldingsfristens udløb give besked om, hvem der har 
fået plads på forløbet. 
  
For alle forløb gælder, at deltagende undervisere bliver kompenseret med 30 timer. 

https://sdunet.dk/da/enheder/fakulteter/humaniora/undervisning/studieledelsesportal/eksamensklager
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Lokale supportpersoner er: 

• Adjunkt Inger-Marie Falgren Christensen, Institut for Design, Medier og 
Uddannelsesvidenskab 

• Specialkonsulent Pernille Stenkil Hansen, SDU Universitetspædagogik 
• Lektor Zhiru Sun, Institut for Design, Medier og Uddannelsesvidenskab 
• Forskningsbibliotekar Kamilla Jensen Husen, Syddansk Universitetsbibliotek 

 
Andre kompetenceudviklingsmuligheder:  
 
I foråret 2027 gennemfører vi et basisforløb for undervisere, der skal i gang med 
integration af digitale værktøjer og metoder i deres undervisning, og i E2027 gentager 
vi forløbet for erfarne undervisere.  
 
Hvis du er interesseret, kan du allerede nu sende en mail til imc@sdu.dk og 
tilkendegive dette. 

Har du brug for at vide mere? 
Opstår der spørgsmål i løbet af semesteret, kan du finde svar på det meste på vores 
hjemmeside: 

• Studieordningen - regler og rammer 
• Undervisning og eksamen 
• Indberetning af eksamenssnyd 
• Itslearning 
• Media.sdu.dk - Videoplatform 

Spørgsmål? Kontakt os 

Har du spørgsmål til afholdelse af eksamen eller Digital Eksamen? 
Kontakt HUM Planning i Odense / SDU Uddannelse i Kolding og Sønderborg. 
 
Har du spørgsmål til din eksamensbestemmelserne i din fagbeskrivelse eller 
bestemmelser om prøver eller hjælpemidler i studieordningen? 
Kontakt din studieleder. 
 
Har du tekniske udfordringer? 
Læs mere under systemer og vejledninger. 
 
Har du spørgsmål til love og regler? 
Kontakt HUM-Uddannelse@sdu.dk  

mailto:imc@sdu.dk
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Vi ønsker dig en god eksamen 
In English 

 
Exam season is approaching 
The examination period is about to begin, and in this newsletter we share the latest 
information from the Vice-Dean on teaching and examinations. 
  
This newsletter is sent to all teaching staff at the Faculty of Humanities. 
 
In this newsletter, you can read about: 

• HUM Planning (formerly the Study Secretariat) is moving 
• Examination irregularities 
• Examination complaints 
• Dig4HUM – inspiration and support for integrating digital competences into your 

courses 

HUM Planning (formerly the Study Secretariat) is moving 
offices 
HUM Planning is moving into new offices in SDU Education close to Campus Square. 
  
We will move into offices Ø2-209a-2, Ø2-209c-2, Ø2-210b-2 and Ø2-211a-2 on Tuesday 
26 May, which will be spent settling into the new premises. In connection with the move, 
EVU will temporarily relocate to V9-203b-2. 
  
You should continue to contact the study secretary you would normally contact. 
  
Thank you for your understanding during the relocation period. We look forward to 
welcoming you to the new offices. 
  



You can find us here – the easiest access is via the entrance on Campus Square: 
 

  

SDU Education Legal Affairs takes over examination irregularities 

As of 1 May 2026, SDU Education Legal Affairs has taken over full case processing for 
examination irregularities. 

In future, you should therefore contact SDU Education Legal Affairs if you have questions 
about cheating cases. Read more about Examination irregularities (cheating) and who to 
contact. 

Cheating in connection with oral examinations 
If you or the external examiner considers during an oral examination that a particular 
examination assignment or performance may involve a possible breach of SDU’s 
examination rules, including use of GAI in a way that is not permitted, you should generally 
continue the examination. 

This means that you must not shorten or extend the examination in question, ask 
questions outside the learning objectives, or otherwise treat students differently, for 
example by asking control questions concerning suspected unlawful use of GAI. 

However, you may ask relevant academic questions which may indirectly help clarify 
whether GAI has been used unlawfully. 

https://sdunet.dk/da/undervisning-og-eksamen/eksamen/eksamenssnyd


Once the oral examination has ended, we recommend that you deliberate and arrive at a 
mark, but you must not inform the student of the mark. If you believe there is a risk that 
your suspicion could influence your assessment, you should not make an assessment. 

Once the examination has concluded, you must inform the student that an investigation 
into a possible breach of SDU’s examination rules is being initiated. 

Cheating in connection with written examinations 
In the case of written submissions, you must not seek out and question students about 
how or why they solved a particular task in a particular way. 

If cheating is suspected in a written submission, you may assess the work if you can do so 
without the suspicion influencing your assessment. However, you must withhold the mark, 
i.e. it must not be entered in Digital Exam. It is important that you do not assess the 
submission if you believe there is a risk that the suspicion could affect your judgement. 

You must inform the student that an investigation into a possible breach of SDU’s 
examination rules is being initiated. 

Reporting cheating 
If you or the external examiner suspect cheating, you should always discuss the suspicion 
with one another first. 

Afterwards, the examiner must report the matter to the Head of Studies, who will 
investigate the case in accordance with SDU’s rules. The Head of Studies and our 
resource staff in SDU Education Legal Affairs will handle the further case processing. 

Here you can read about SDU’s rules on GAI. 

Read more about Examination irregularities (cheating). 

SDU Planning takes over examination complaints 
As of 1 May 2026, SDU Planning has taken over the processing of examination 
complaints. 

  
If you have questions about examination complaints, you can contact SDU Planning 
via humeksamensklager@sdu.dk. 

  
The Examination Order gives students the right to complain. Complaints may concern 
the assessment, the conduct of the examination, the basis for examination (questions, 
assignments and similar matters), and legal issues. 

  

https://sdunet.dk/en/undervisning-og-eksamen/uddannelse/vejledning/gai
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If a student complains about something over which you, as a teacher, had influence or 
which you are in a position to assess, you will be asked to provide a statement. 

  
If the student complains about the assessment, the teacher must explain how the mark 
was reached. The explanation must be based on the course objectives and the 
Grading Order. 

  
It is important that you have kept the notes from your original assessment so that you 
have a basis for preparing the explanation. Please note that students are entitled to 
access your notes if they request this. 

  
Read more about the examination complaints process. 

Gain inspiration and support for integrating digital 
competences into your courses 

Sign up for the Dig4Hum professional development programme, which forms part of 
the project Digitalisation for the Humanities of the Future. The project focuses on 
supporting humanities teachers in developing and implementing academically relevant 
teaching activities involving digital tools and methods. 
  
Participation in Dig4Hum will therefore provide you with a strong basis for 
implementing The Faculty of Humanities Strategy towards 2030 and Reform 2027, 
both of which include the integration of digital elements across all degree programmes 
in order to give students up-to-date digital humanities competences suited to their 
disciplines. 
  
The professional development programme includes a shared component with the 
humanities faculties at AU, AAU, KU and RUC. This shared component includes, 
among other things, online inspiration webinars. In addition, there is a local SDU 
component where you will receive pedagogical and technical sparring in relation to the 
development and implementation of academically relevant teaching activities involving 
digital tools and methods. 
  
In autumn 2026, we are running a programme for teachers who already have some 
experience with digital tools and methods. The focal point of this programme is two 
workshop days in Odense on 16 and 17 November. Read more about the programme 
here: https://nextcloud.sdu.dk/index.php/s/rkfdTff9wmmWHTf 
  
You can register by sending an email to Inger-Marie Falgren Christensen, 
imc@sdu.dk. The deadline for registration is 17 August 2026. 
  
Please remember to agree your participation in the programme with your immediate 
manager. Places are limited, and after the registration deadline we will confirm who 
has been offered a place on the programme. 

https://sdunet.dk/en/enheder/fakulteter/humaniora/undervisning/studieledelsesportal/eksamensklager
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For all programmes, participating teachers will be compensated with 30 hours. 
  
Local support contacts are: 

• Assistant Professor Inger-Marie Falgren Christensen, Department of Design, 
Media and Educational Science 

• Special Consultant Pernille Stenkil Hansen, SDU University Pedagogy 
• Associate Professor Zhiru Sun, Department of Design, Media and Educational 

Science 
• Research Librarian Kamilla Jensen Husen, University Library of Southern 

Denmark 
  
Other professional development opportunities: 
  
In spring 2027, we will run a foundation programme for teachers who are about to 
begin integrating digital tools and methods into their teaching, and in autumn 2027 we 
will repeat the programme for experienced teachers. 
  
If you are interested, you may already now send an email to imc@sdu.dk and register your 
interest. 

Need more information? 

The answers to most study programme related questions can be found through our 
website: 

• Curriculum - rules and regulations 
• Teaching and exams 
• Exam irregularities (only available in Danish) 
• Itslearning 
• Media.sdu.dk - Videoplatform 

Questions? Contact us 
Do you have questions about conducting examinations or Digital Exam? 
Contact HUM Planning in Odense / SDU Education in Kolding and Sønderborg. 
  
Do you have questions about the examination provisions in your course description, or 
about rules on examinations or aids in the curriculum? 
Contact your Head of Studies. 
  
Do you have technical difficulties? 
Read more under systems and guides. 
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Do you have questions about laws and regulations? 
Contact HUM-Uddannelse@sdu.dk 

We wish you a successful examination period! 
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